

Seccion Doctrinal.

PATRIA Y HUMANIDAD.

Al darme á conocer en la prensa de Madrid, escitando á españoles y franceses, á los primeros para volar en auxilio de la Francia y á los segundos para contribuir pecuniariamente á la expedicion española, es seguro que un sentimiento de sorpresa y duda habrá sugerido la siguiente reflexion: «¿Cómo es que una prusiana aboga enérgica y decididamente en favor de la nacion enemiga de la suya?»

Esta pregunta, tan lógica como desfavorable á mi patriotismo y lealtad, exige una aclaracion, que con el mayor gusto voy á esponer.

Ante todo, la delicada galanteria de los redactores del periódico LA IGUALDAD, al admitir con benevolencia mis escritos en las columnas de su ilustrado diario, me obliga á darles un público testimonio de gratitud, como así lo hago con la más profunda sinceridad y consideracion. Cumplido este deber de cortesía, voy directamente al asunto.

Principio declarando que amo leal y entrañablemente á mi pueblo. Los alemanes son inteligentes, ilustrados, afables y decididos partidarios de la libertad; pero á los alemanes falta iniciativa, con la cual serian el mas fuerte baluarte del derecho. Obran, pues, á impulsos de una voluntad que no es la suya, seducidos por una idea que no se realizará; porque el rey Federico Guillermo y su ministro Bismark tienen el mayor interés en evitarlo. La monarquía por derecho divino y el poder absoluto que ella confiere son incompatibles con la unidad alemana, que bien pronto destruiria tan reaccionarios y absurdos principios.

Conozco bien á mi pueblo: sus condiciones de carácter y temperamento, unidas á su ilustracion y profundos conocimientos militares, le llevarán á donde quiera ir, mejor dicho, hasta donde convenga á los intereses despóticos de su jefe.

Claramente se comprende que este no los conducirá á la libertad, ni el resultado de la guerra podrá ser favorable á esta idea; por consiguiente, el pueblo alemán camina á su propia ruina, y con ella favorece el retroceso europeo. Yo, antes que defender el derecho divino del rey feudal de Prusia, me he consagrado á defender la causa del pueblo alemán, su libertad, su autonomía y su derecho.

¡Oh! ¿Quién sabe hasta que ruina pueden conducir el orgullo de la victoria, la confianza en el propio poder y el deseo de conservarle y extender su influencia y preponderancia políticas? ¿Es posible creer que, engreidos con sus triunfos, se concreten los alemanes á sus asuntos interiores y se abstengan de toda intervencion en los extraños? Ved lo que ha sucedido á Francia despues de su engrandecimiento, examinad las pretensiones de la Rusia, recorred la historia universal.

Ahora bien, la idea civilizadora de libertad y como consecuencia inmediata la emancipa-

cion del hombre de la esclavitud del feudalismo, la dignidad del ser inteligente, la fraternidad humana y el poder del pueblo por el pueblo no reconocen nacionalidad ni patria; el que tales ideas regeneradoras defiende es el hijo de la civilizacion: allí donde existen la libertad, la moralidad y la ilustracion, allí está su patria, aquel es su pueblo. Yo, antes que á Prusia, pertenezco á la humanidad.

Tiempo es ya de que la luz de la razon y de la verdad rasgue el velo del fanatismo y del error; la fraternidad universal ignora lo que significa la palabra «EXTRANJERO»; la santa idea de libertad borra las fronteras de distrito y nacion, la ciencia acorta las distancias, la República es una y no distingue origen, raza ni color; en esta época generosa no hay nacionalidades, sólo hay individuos de la humanidad.

En justo desagravio del derecho conculcado, en defensa propia y á nombre de la igualdad humana y de la moral universal, se comprende que se levantara el pueblo alemán (ó cualquier otro) como un inmenso dique á la jactanciosa arrogancia del imperio: Napoleon, para sostener sus errores, habia creido necesario afeminar á su pueblo y sumirle en la abyeccion, haciéndole al propio tiempo sospechoso, temible y hostil para la paz y el progreso general; pero, vuelto ya ese pueblo de su forzado letargo, destruida la causa de sus faltas y proclamando la idea liberal, no puede Prusia en justicia y razon seguir combatiéndole, ni mucho menos atacar su legítima autonomía, imponiéndole un régimen reaccionario, y emponzoñando en sus fuentes los fecundos y numerosos raudales de civilizacion que de Francia, como centro, hayan de partir en diferentes direcciones.

El equilibrio del mundo está comprometido faltando Francia. El panslavismo y el germanismo dominarán por la fuerza instantáneamente desde los montes Ourales de Rusia hasta los Pirineos en Francia. ¿Y estos tres últimos siglos de revolucion á nombre del derecho terminarán por el imperio de la fuerza?

No es otra cosa lo que la Prusia pretende, dada su actitud, y para ello tiene forzosamente que entronizar de nuevo en Francia la reaccion y el feudalismo, dándola á un nuevo dueño y señor, con el mismo gobierno y las mismas leyes que sostienen todas las tiranías, que han hecho estensiva su funesta influencia á otros países, y que devolverian su horrible poder al ridiculo fanatismo de la teocracia.

En vano estos tres grandes siglos habrán combatido por la libertad del pensamiento y la conciencia.

Despues de lo espuesto, ¿podrá alguno extrañar que, consagrada mi vida desde la mas tierna infancia al estudio de las ciencias morales, ansiosa de la emancipacion del humillado, enemiga de toda explotacion, de todo monopolio, de toda injusticia, por mi amor del pueblo, abogue en favor de la naciente cuanto agobiada República francesa, esperanza y luz del mundo? Yo la veo agonizante, y creo firmemente que de su vida depende la de

la libertad europea, sin la cual no es posible el progreso, ni la fraternidad de los pueblos, ni la República universal. Prusiana, amo á mi patria, pero, entidad humana, amo la libertad donde quiera que se encuentre. Bien puedo, pues, sin escrúpulo alguno, hacer propaganda en favor de la idea liberal; que, si míopes pueden creer que combato á mi país, los que conozcan las leyes de la historia sabrán que no hay pueblo feliz en la injusticia: el triunfo de la injusticia es germen de ruina: lo que hoy es gloria, mañana es muerte: solo el derecho es inmortal.

Quizás tambien habrá causado estrañeza mi aficion á la política y mi lenguaje enérgico y belicoso, tan contrarios al instinto y educacion de mi sexo; pero tal estrañeza seria anómala en un país como España donde tanto abunda la sangre de héroes, vivificada por su sol ardiente. Mujeres en España han combatido en Sagunto, han defendido á Zaragoza, han muerto en Granada sobre el cadalso alzado contra la libertad.

Sin embargo, debo declarar y declaro que precisamente la sensibilidad y la ternura y la pasion de la mujer me hacen deplorar los horrores de la guerra; pero esa misma exaltacion de esas dulces cualidades, vigorizadas en el sentimiento de la libertad, el mas santo y elevado, el mas digno, el único que permite entrar al ser humano en los designios de la creacion, hace insignificante á mi vista cualquier sacrificio que de mí exigiera el amor á la humanidad, y me empuja con fuerza á un terreno que la preocupacion, acaso un monopolio egoista, acaso un sentimiento injustificado de inferioridad ha vedado á la mujer; pero mi alma quiere la libertad, el amor fraternal de los pueblos, y el bienestar de la especie humana. En España como en Francia hubo heroínas que se sacrificaron por la patria trazando en su historia gloriosas páginas de ejemplos inmortales: sin tener tan altas pretensiones, bien puedo experimentar el mismo sentimiento.

Por eso he viajado incesantemente haciendo propaganda y estudiando el carácter distintivo de cada pueblo; por eso he sido condenada por un consejo de guerra en Prusia y atropellada en Francia; por eso tambien, á pesar de hallarme proscrita y sola, al pisar el suelo español me he sentido henchida de entusiasmo y admiracion hácia este pueblo, que tan cariñosa hospitalidad me ha ofrecido, y que tan entusiasta es de todo lo heroico, de todo lo grande, de toda idea liberal, de todo el valor y sentimiento que las grandes empresas necesitan; y hoy en mi concepto lo es la salvacion de la República francesa, como punto de apoyo y cimiento para el gran edificio político social.

No terminaré este artículo sin mostrar mi gratitud por las muchas pruebas de adhesion y consideraciones de que estoy siendo objeto por parte de personas muy dignas, que sin duda han creido encontrar en mí un talento que no tengo y una instruccion de que carezco: la galanteria española y el carácter me-

ridional les hacen ver lo que yo quisiera que hubiese en realidad, cuando solo existe en mí un gran sentimiento de justicia, superior á toda preocupacion indigna de este siglo.

MINA PUCCINELLI.

(La Igualdad.)

Noticias Generales.

De La Igualdad:

Matanza de los prisioneros franceses.

El *Progreso del Norte*, con referencia á un testigo ocular, dice lo siguiente.

«Los prisioneros de Soissons, en número de cerca de 4.000, caminaban escoltados por tropas alemanas, despues de muchas horas, cuando, llegados al bosque de Saint-Jean, distante 5 leguas de la villa, que habian abandonado el 16, hacia las tres de la tarde les mandaron hacer alto. De repente empezaron á hacer fuego de fila y de peloton, que partia de la vanguardia, de la retaguardia y de los flancos de la columna, causando el desorden y el pánico en la masa de los prisioneros.

Era por parte de los prusianos un acto de defensa, ó un acceso de salvajismo. Segun unos, los soldados del 15 de infanteria, exasperados de haber abandonado Soissons sin haber podido utilizarse de sus armas, y queriendo tomar la revancha, se habian lanzado sobre la cabeza de la escolta, trabándose una lucha desigual con los prusianos. Segun otros, la matanza no ha sido sino una emboscada premeditada por la escolta alemana.

En la oscuridad, los prusianos se hicieron fuego unos contra otros. La multitud desarmada se lanzó en los bosques, donde fué perseguida. No se sabe todavía cual es el número de las víctimas. Todo lo que se ha podido averiguar es que un pequeño número ha aparecido hasta ahora, pero á cada momento llegan otros muchos que han logrado escapar.»

Sorpresa de Stenay.

He aquí los detalles de la última salida ejecutada por la guarnicion de Montmedy y que nos suministra el *Imparcial Dauphinois* en la correspondencia siguiente:

«Hemos salido de la plaza casi trescientos hombres en la noche del martes al miércoles (12 de octubre) y nos hemos dirigido á través de los bosques hácia Stenay, distante de Montmedy 16 kilómetros. Favorecida nuestra marcha por una espesa niebla, pudimos llegar hasta los muros de la plaza sin ser apercibidos por los centinelas, nos apoderamos del primer puesto despues de un corto y bien dirigido fuego, y tomamos el segundo á la bayoneta, entrando en seguida en la ciudad, á pesar de los disparos que se nos dirigian desde las casas por los prusianos.

Mi peloton estaba encargado de apoderarse del comandante de la plaza, cuyo domicilio conocia yo por haber estado un dia prisionero en Stenay; fué sorprendido casi en el lecho y hecho prisionero como tambien 6 oficiales mas, y 190 prusianos. Tambien nos apoderamos de considerable cantidad de provisiones.

Inmediatamente regresamos á Montmedy despues de haber cortado el telégrafo por diferentes puntos. ¡Era tiempo! Mil quinientos prusianos de infanteria artilleria y caballeria se dirigian al socorro de sus

tropas, y solo llegaron á tiempo de ver como la guarnicion de Montmedy se llevaba consigo el convoy de viveres y el gefe encargado de custodiarlo, y que no hacia cuarenta y ocho horas habia dirigido una insultante carta al gobernador francés, amenazándole con ir á cogerle prisionero. ¡Figúrate que cara pondria luego al verse en presencia de nuestro jefe, y en tan diferente situacion!»

El *Pueblo Francés* dá la siguiente lista de las máquinas de destruccion sometida hasta ahora al exámen de la comision civil, establecida en el Conservatorio de artes y oficios:

Ametralladora Montigny, que lanza 481 balas por minuto. Esta ha sido adoptada y en este momento se están fabricando gran número de ellas.

La ametralladora Montigny, ametralladora portátil que lanzan 250 balas por minuto.

La ametralladora Duran (todavía en estado de ensayo.) En esta la pólvora es reemplazada por el vapor y puede lanzar á una distancia de 400 metros 60 balas por segundo ó sean 3700 por minuto.

Las bombas Monestrol; cada uno de estos proyectiles puede poner fuera de combate mil enemigos.

Las bombas incendiarias de Mr. Gaudin, destinadas á ser lanzadas por los globos.

Las bombas asfixiantes, tienen la propiedad de adormecer durante muchas horas, en una gran circunferencia, á las personas á quienes no han muerto. (Estas han sido adoptadas.)

La mecha de Satanás, que puede poner fuego á un cuerpo de ejército á una distancia de cuatro ó cinco kilómetros.

El fuego griego, de M. Beaume: bombas incendiarias que queman cuanto encuentran á su paso, sin que sea posible la estincion del incendio, y que pueden surtir su efecto lanzadas á grandes distancias.

Las minas explosibles de Diehin, que pueden hacer saltar regimientos enteros.

Los torpedos subterráneos, que arrojan sus proyectiles á la altura de un hombre y pueden en pocos segundos destruir innumerables soldados.

Dice «La Liberté» que los cuatro ejércitos que se están formando en Francia compoundrán un efectivo de 2.000.000 de hombres.

Su formacion se lleva á cabo en Lila, Mans, Bretaña y Borgoña.

«The Times» sostiene que el triunfo de Alemania no responde en manera alguna al interés de la libertad germánica.

«Una nacion embriagada por la supremacia militar y arrastrada á pisotear la libertad de las demás, observa, está dispuesta siempre á sacrificar la suya propia al jefe que le ha permitido satisfacer su pasion por el poder.»

Dice la *Gironde* del 23 del corriente:

«Ayer ha recibido el gobierno de la defensa nacional el despacho siguiente:

«El 18 la ciudad de Chateaudun ha sido asaltada por un cuerpo de 5.000 prusianos. El ataque empezó al medio dia en todo el perimetro de la ciudad, en cuyas calles interiores habia multitud de barricadas. La resistencia se prolongó hasta las nueve y media de la noche. Los franco-tiradores y la guardia nacional de Chateaudun han rivalizado en valor y energia. En un momento la plaza se encontró llena de cadáveres prusianos. Se estiman las pérdidas de los prusianos en 1.800. La ciudad no ha sido ocupada, ha sido bombardeada

é incendiada y los prusianos no se han establecido sino sobre ruinas. El incendio dura todavía. Estos detalles han sido traídos por Mr. Termon, empleado de correos, que ha cumplido como buen ciudadano. El comandante de la guardia sedentaria, Mr. Tutanieres, ha muerto á la cabeza de su batallon. La resistencia de Chateaudun, ciudad abierta, puede colocarse al lado de los hechos más heróicos que registra la historia.

La delegacion del gobierno ha abierto un crédito para subvenir á las necesidades de las familias de Chateaudun. En este decreto se hace constar que esta noble ciudad á merecido bien de la patria.—Leon Gambetta.»

M. Jorge Train, que se presentará como candidato para la presidencia de los Estados-Unidos en las primeras elecciones, ha llegado de San Francisco uno de estos dias há Marsella.

En un fogoso discurso pronunciado en la Asamblea, ha ofrecido traer de New-York 100.000 carabinas, pólvora, balas y cartuchos. «Es preciso combatir, ha dicho, hombre contra hombre. Organizar inmediatamente un buen ejército en el Mediodía y marchar sobre París.»

M. Train ha insistido en la necesidad de no ceder ni una pulgada de territorio ni una piedra de las fortalezas. «Es preciso, añadió, oponer al enemigo, despues de los fuertes las murallas, despues de las murallas las barricadas, despues de las barricadas los pechos, y últimamente, las minas para hacer estallar los invasores y enterrarlos en la eternidad.»

Los mandos militares de los ejércitos franceses en formacion han sido definitivamente constituidos así: Bourbaki manda en el Norte, con el cuartel general en Lila; en el Oeste el general Fierck con su cuartel general en Mens, posicion muy amenazada por los alemanes; en la region central el general Polhes, con su cuartel general en Bourges, que tiene orden de defender, y el general Cambriels en Besanzon. El ejército de la Loire parece tiene realmente 100.000 hombres; pero orden de no empeñar accion sino en caso desesperado y con ventajas en el número y artilleria.

Verdon ha vuelto á ser cañoneada. De Garibaldi nada importante se sabe aun. Su ejército de cuerpos francos está así organizado: La primera brigada, mandada por el general Rossach, se compone de un regimiento de guardias movilizados, un batallon de franco-tiradores y muchos voluntarios ingleses y españoles, á las órdenes del Sr. Orense. La segunda brigada la manda el coronel Marie, y se compone de franceses. La tercera está mandada por Menotti Garibaldi, y comprende un regimiento de guardias movilizados, dos batallones de italianos y uno de Niza.

Una importante casa de comercio ha recibido de New-York la siguiente carta, segun vemos en el «Memorial» de Saint-Etienne:

«New-York 5 de octubre de 1870.

«La Villa de París, que debia salir del puerto el dia 1.º, no ha podido hacerlo hasta hoy para completar su carga con los siguientes suministros completados á última hora:

100.000 fusiles Remington.

40.000 carabinas de caballeria.

20.000 pistolas revolvers.

500 cajas de sables.

3.800.000 cartuchos.

4.800.000 cápsulas, y una enorme cantidad de pólvora de cañon.

Estas armas y municiones, unidos á los envíos del mismo género hechos por medio del «Pereire» (50,000 fusiles,) el «Lafayette» (120,000,) responden bien á los deseos que su última manifestaba.

El cónsul de Prusia ha protestado enérgicamente contra estos envíos de armas, pero las autoridades no se inquietan gran cosa por ello; toda vez que ninguna ley de los Estados- Unidos impide á un navío extranjero tomar el flete que le plazca para su propio país.

Si el cargamento se hubiese efectuado protegido por la bandera americana, la protesta prusiana hubiera tenido razon de ser; pero carga y barco están sólo bajo el pabellon francés.»

De La Integridad Nacional:

Los madrileños que han ido alguna vez por el Sena á las corridas de caballos de los Campos Eliseos podrán comprender el arrojito de las dos cañoneras *Le Sabre* y *la Claymore*. Estas dos cañoneras tenían orden de llevar un puente á *Suresnes* en donde se está organizando una defensa. Al regreso de esta operacion fueron acometidas por los prusianos entre los puentes de *San Cloud* y de *Sevres*.

En esta parte el rio es estrecho y solo la sangre fria de estos marinos ha podido salir con vida de esta expedicion. Las corazas de las cañoneras las atravesaban las balas que llegaban del parque de *San Cloud*, como si fueran de papel. Los marineros tendidos sobre la cubierta pudieron evitar una muerte cierta con la pérdida de sus timoneles. Estos marinos están causando la admiracion del ejército y de los prusianos, por su valor y disciplina. Son tan buenos artilleros, que algunos de ellos se han señalado por su destreza en este sitio. Entre otros hay dos, que á 4,000 metros ponen la bala en el hueco de un sombrero y hacen cosas que son la admiracion de los fuertes. El enemigo lo conoce así, y se coloca á distancia.

De La Discusion:

El señor ministro de Estado y sus subordinados en el extranjero continúan en su actitud favorable á los prusianos. ¿Qué extraño, pues, que los partes que publica el órgano oficial favorezcan á los ejércitos de Guillermo?

CRONICA LOCAL.

Segun dijimos ayer, «El Isleño» del 31 de octubre inserta un comunicado de que vamos á hacernos cargo, suscrito por *Varios mallorquines* y dirigido al *Diario de Barcelona*, con motivo del suelto publicado en este periódico censurando el acordonamiento de barrios y calificando esta medida de inhumana y digna de los habitantes del Africa.

Detiéndose en primer lugar los comunicantes en alabar algunas de las medidas adoptadas por las autoridades de Palma, y en tributar á estas sentidas alabanzas por su comportamiento. No nos ocuparemos por cierto nosotros en analizar cada una de las disposiciones sanitarias tomadas en la capital, aunque sabemos que las victimas de las arbitrariedades allí cometidas no se hallan tan dispuestas como los comunicantes á derramar incienso sobre las autoridades que las dictaron; pues nuestro objeto se limita hoy á sostener la exactitud del hecho que censuramos y la calificacion que este nos mereciera.

En la imposibilidad de negar el acordonamiento de barrios, base de nuestras palabras, tratase de dulcificar tan inconcebible disposicion, diciendo que,

quedaron únicamente en su recinto los enfermos y las personas que los asistian: mas si ya no cabe dudar de la exactitud de haberse llevado á efecto en la capital de la provincia una medida que por la inhumanidad que revela creemos repugnaria hasta á la mayor parte de los mismos africanos, nos consta por varios conductos fidedignos que no es cierto quedaran tan solo acordonados los enfermos y sus asistentes, sino que bastantes familias de los propios barrios se vieron tambien encerradas en las calles infestadas so pena de abandonar su hogar y con él sus intereses. ¿Se concibe que pueda todavía alabarse semejante modo de obrar, que colocaba á los infortunados vecinos de los barrios en que se presentara algun caso de fiebre amarilla, en la dura y triste alternativa de verse aislados del resto de la poblacion ó de abandonar sus hogares, sus establecimientos, sus industrias y quizá toda su fortuna? Por el contrario no dudamos lo anatematizaran con nosotros todas las personas sensatas á quienes se dirigen los *Varios mallorquines*, y que solo merecerá la aprobacion de los que se hallen dominados por un temor, por un pánico tan excesivo que sea bastante para apagar todo sentimiento de amor al prójimo.

Queda pues sentado que es innegable el hecho que sirvió de fundamento al suelto que en vano tratan de combatir los *varios mallorquines*; y aunque sea extraño al mismo, añadiremos, para no dejar sin contestacion las infundadas acusaciones que dedican al Lazareto de Mahon, 1.º que si apesar de su mucha capacidad, no pueden á veces los viajeros verse albergados con toda la comodidad apetecible, es debido al gran número de cuarentenarios que en estos casos de epidemia se aglomeran en el establecimiento, mayormente cuando existen Juntas tan arbitrarias como la de Sanidad de Palma, que mandan al Lazareto procedencias que debieran tan solo sugetarse á observacion; y 2.º que si salen del mismo embarcaciones cuyos cargamentos no se han desinfectado, es porque no siendo estos considerados contumaces no puede obligarse á su descarga, y sobre todo porque en el Lazareto de Mahon saben sus empleados cumplir con las prevenciones de la ley y no impera el criterio del miedo, como sucede en la capital de la provincia.

El miércoles 2 del corriente, como anunciamos, tuvo lugar la solemne apertura del curso académico de 1870-71 en el instituto de segunda enseñanza libre de esta ciudad, que apesar del fuerte viento estuvo bastante concurrida. En ella tuvimos el gusto de escuchar un elegante y bien formado discurso, que el director del mismo instituto C. Miguel Roura y Pujol se dignó leer á los concurrentes, en el cual luego de manifestar al C. Alcalde todo lo ocurrido en el curso pasado, dió á comprender lo útil que es el estudio de las asignaturas de segunda enseñanza, pues que ellas son la base para poder emprender cualquiera de las carreras científicas: encargó con insistencia á sus alumnos que tuvieran método en estudiarlas, y á los padres de los mismos que cuidaran de que sus hijos acudieran con puntualidad á todas las clases, de cuyo modo podrian algun dia ser el orgullo de su familia y la gloria de su país. Concluyó dando las gracias al Ayuntamiento por el honor que le habia dispensado al confiarle dicho cargo, y á la asistencia toda por haber ido á presenciar tan solemne acto.

El miércoles púsose en escena en el Teatro de esta ciudad el drama religioso-fantástico

del aplaudido poeta Zorrilla, titulado, *D. Juan Tenorio*. Dicho drama, á pesar de los escasos recursos que cuentan los aficionados, á pesar de haber decaído notablemente el gusto por esta clase de representaciones, atrajo bastantes espectadores, que dieron pruebas de su benevolencia aplaudiendo varias escenas.

Club Republicano Federal de Mahon.

Con objeto de tratar de elecciones se convoca á todos los afiliados á una reunion extraordinaria que tendrá lugar el viernes 4 del corriente á las 8½ de la noche.

Mahon 1.º noviembre 1870.—P. O.—Gabino Sirvent, Srio.

BULTO CATOLICO.

Santo de hoy.

San Carlos Borromeo obispo y confesor.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á la Virgen de la Anunciata.

Santo de mañana.

San Zacarias profeta y Santa Isabel, padres del Bautista.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Entrados en cuarentena el dia 1.º

De Alicante en 3 dias laud esp. Juanito, de 44 t., cap. Juan Mas, con 6 trip., 2 pas., cebada y otros efectos.—10 dias cuarentena.

Despachados.

Para Barcelona pol. gol. esp. Adela, de 116 t., cap. Pedro Maristany, con 12 trip. y algodon.—10 d. c.

Para Mahon berg. esp. Integridad, de 360 t., cap. Pablo Sust y Mir, con 15 trip. y algodon.—10 d. c.

Entrados á libre plática el dia 3.

De Pernambuco y del Lazareto en 60 dias berg. esp. Integridad, de 360 t., cap. Pablo Sust, con 15 y algodon.—Consignado á D. Francisco Vinent.

Despachado.

Para Fingal berg. goleta inglés Favorita, de 363 t., cap. Mr. E. Griffin, con 8 trip. y lastre.

Para Palma laud esp. San Antonio, de 28 t., pat. Mateo Esteva, con 6 trip., 7 pas. y varios efectos.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Dias.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centígrado.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un metro cuadrado en kils.
		Max.	Min.					
30	766.8	19.7	15.	75		6 o. flojo.		2.5
31	?	20.7	15.5	79		8 so. »		2.5

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 6 h. y 31 ms.—Pónese á las 4 h. y 56 ms.

LUNA.—Sale á las 3 h. y 56 ms. de la t.—Pónese á las 3 h. y 6 ms. de la m.



BOLETIN DE ANUNCIOS.

Alcaldía popular de Mercadal.

Desestimada por la Exma. Diputación Provincial la instancia que varios terratenientes en este pueblo vecinos de Mahon y Ciudadela elevaron al Sr. Subgobernador de la isla para que suspendiera la cobranza del impuesto personal del año 1869-70, justa y legalmente intentada por el ayuntamiento de mi presidencia, me creo en el deber de advertir á todos los que se hallen en descubierto del referido impuesto que á los tres dias de publicado este anuncio decretaré el apremio de 2.º grado contra ellos y dispondré la ultimación con arreglo á instrucción de los expedientes ya incohados.

Mercadal 1.º Noviembre 1870.—El Alcalde, Rafael Carretero. 3

Don Pascasio Nogales Isturiz, Juez Municipal de este término, encargado accidentalmente del Juzgado de primera Instancia de este Partido.

HAGO SABER: que el dia veinte y ocho de Noviembre próximo á las once de la mañana, siendo la postura competente, se venderá simultáneamente en este Juzgado y en el Municipal de Ciudadela, en pública subasta, una finca consistente en dos porciones de terreno sembrado, su medida cincuenta áreas, perteneciente á la testamentaria de Bernardo Benejam y Llitas y sita en el referido término municipal de Ciudadela; pues así lo tengo dispuesto por auto de esta fecha, á instancia de los interesados, en el expediente sobre venta de dicha finca. Dado en Mahon á veinte y ocho octubre de mil ochocientos setenta.—Pascasio Nogales Isturiz.—Pablo Teixidor, Esno. 2

Comandancia Militar de Marina de la Provincia y Partido de Menorca. MAYORIA GENERAL DE LA ESCUADRA DEL MEDITERRÁNEO.

Existiendo algunas vacantes de fogoneros de 2.ª clase en los buques de esta Escuadra, las personas que se conceptien con la aptitud necesaria para desempeñarlas, podrán presentarse en esta Mayoría General donde se les enterará de las condiciones bajo las cuales pueden contratarse.

A bordo Villa de Madrid. Mahon 31 octubre 1870.—Juan Nepomuceno Mesia. 2

Se necesita un muchacho para aprendiz de confitero. En esta imprenta darán razon. 1

La Casa de los Sres. Urpina y C.ª de Madrid, necesitando un cierto número de Dependientes para organizar su personal de las sucursales de provincias que piensa establecer, avisa á los que quieran formar parte de él para que se sirvan dirigirse á la Casa de Madrid calle de San Agustín, 10, principal, donde se les darán todos los informes necesarios. 1a.

Papeles especiales para fumar de FRANCISCO ROCA, fabricados expresamente en las mas acreditadas fábricas de Alemania, Francia y España.

PAPPA MAIZA

DE LA FABRICA W. K. DE VIENA.

Depósito exclusivo en España: Verónica, 2, almacén.

BARCELONA.

El papel Maiz que hoy anunciamos, y cuya fabricación goza de privilegio exclusivo, tiene la especialidad de ser suave y de ninguna manera áspero ni picante, como suelen ser la mayor parte de otros papeles que bajo el falso nombre de un vegetal perjudican mucho la salud del fumador, por ser sus principales componentes fibras vegetales nada propias para esta clase de delicada fabricación, ácido nítrico, que emplean para facilitar la combustión del papel, cloruro de cal, ú otro que tambien emplean para transformar en blanco el color amarillento que resulta triturado el vegetal puro, además cola para dar consistencia al papel.

Nuestro papel Maiz no contiene ninguna de estas sustancias que tanto perjudican al fumador, siendo como ningún otro higiénico, suave, fino y consistente, cualidades que le han merecido ser premiado con

Siete Medallas de plata

en las exposiciones de Viena, Berlin, Munich, Paris, Londres, Dublin y

El único de entre 22 expositores,

premiado con medalla de plata en la exposición Universal de Paris 1867, y recomendado con preferencia por el jurado de esta exposición. Además el papel Maiz ha sido sometido de nuevo al examen de la Academia de Medicina de Palma de Mallorca, cuyo cuerpo científico, despues de un detenido y escrupuloso análisis, declaró en 21 de Marzo último, que el papel Maiz no contiene sustancia alguna que pueda perjudicar la salud de los que lo emplean para fumar, recomendándolo con especialidad.

En vista del resultado obtenido en sus gestiones y en la seguridad de que el papel Maiz marca W. K. no tiene sofisticación alguna, nos atrevemos á recomendarlo á todos los fumadores, los cuales lo podrán usar persuadidos de que dicho papel no contiene ácidos ni sustancias minerales que tanto perjudican la salud.

SUCURSALES EN ESPAÑA.—Palma de Mallorca: Longeta 53.—Madrid: Calle de Muñoz Gorrero 6.—Valencia: Calle de S. Fernando 9 y 11.—Zaragoza: Calle del Coso.—Málaga: Calle del Marqués 4 y 6.—Lérida: Librería de Corominas, Calle Mayor.—Alicante: Calle Mayor.—Castellón de la Plana: Calle Mayor 26.—Tarragona: Calle mayor 17.—Reus: Calle de Monterols 23.—Gerona: Plaza de la Constitución 3.—Mahon: Calle del Castillo 33.—Manresa: Calle de S. Miguel.—Y otras que van estableciéndose.

IMPORTANTE.—El fumador puede conocer facilmente el papel malo y que ha de perjudicarle; cuando el papel es malo y contiene sustancias nocivas, el fumador observa un escozor á la garganta que poco á poco pasa á afectar el pecho.



PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY.



PÍLDORAS HOLLOWAY.

Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Píldoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía á los nervios y los músculos, y fortifican la organización entera.

Las Píldoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestión. Ejerciendo una acción en extremo salutar en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso, y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas ménos robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortificantes de estas Píldoras, con tal que, al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en qué vá envuelta cada caja del medicamento.

UNGÜENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido, hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Ungüento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en qué penetra la sangre, forma parte de ella; circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa, refrigera y limpia todas las partes enfermas, y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Ungüento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el tic-doloroso, y la parálisis.

Cada caja de Píldoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden, en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 244, Strand, Londres.

Lotería Nacional.

Admon. pral. n.º 1462 en Mahon.

El viernes 4 de este mes se cierra el despacho de billetes del sorteo que se ha de celebrar en Ma-

drid el 5 del mismo. Mahon 2 noviembre 1870.—Juan Rodriguez.

MAHON.—Tip. de Fabregues, hermanos; Calle de Norte, 1a.